

COPREFA Informa:

Batallón Jiboa Defiende la Villa de El Triunfo

Elementos del Batallón Jiboa, de la 5a. Brigada de Infantería, rechazaron el fin de semana un bloqueo terrorista a la población de El Triunfo, en Usulután.

Informa COPREFA que el resultado del enfrentamiento fue un número no determinado de bajas para los terroristas. Por parte de la Fuerza Armada, hubo dos muertos y 4 heri-

dos.

También informa que miembros del Destacamento Militar No. 2, tuvieron un enfrentamiento con los extremistas en el caserío Los Ranchos, del cantón Queseras, Nuevo Edén de San Juan, San Miguel.

Los efectivos militares capturaron armamento de diferente calibre, consis-

tente en una lanzagranada RPG-2, un fusil AR-15, una caja de munición para ametralladora calibre 30 y tres cargadores para fusil AR-15.

Por otra parte, COPREFA informa que se presentó a la base militar de Jocoro, Morazán, el terro-

rista Jorge Alberto Ramos, cuyo seudónimo es "Nelson".

Dijo que procedía del campamento El Voncancillo, ubicado en jurisdicción de Jocoatique. Entregó un fusil FAL, abundante munición y 3 cargadores para fusil FAL.

Breve Sesión de la Asamblea Constituyente

Una de las sesiones plenas más cortas que haya celebrado la Asamblea Constituyente, se registró ayer. Se inició a las tres y quince minutos y terminó a las tres y cuarenta y cinco de la tarde.

Entre los temas que se trataron se destacó únicamente la petición de la alcaldía de Ataco, Ahuachapán, para que se le de el título de ciudad a esa villa, ya que, se dijo, la localidad goza de todas las facilidades propias como para que se le conceda esa petición.

Como era natural, los diputados oriundos de ese departamento, como el General Enrique Aguirre y Profesor Luis Angel Trejo Sintigo, apoyaron la peti-

ción. Y fuera de los expedientes relativos a refuerzos de presupuestos del Instituto de Vivienda Urbana y la sustitución de un inciso de la Ley de Presupuesto General y de Presupuestos Especiales de Instituciones Oficiales Autónomas, lo demás sólo se concretó a peticiones de exención de impuestos para diversos eventos festivos.

Como la sesión fue muy corta, los diputados aprovecharon para tratar sobre el cambio de horario de las sesiones en que se discuten los artículos de la nueva Constitución, que posiblemente sean trasladadas a la mañana, lo cual se resolverá este día.

Procuran Reactivar el Comercio con Costa Rica

Los viceministros de Economía, directores de integración económica y funcionarios de los bancos centrales de Costa Rica y El Salvador se reúnen hoy martes en esta capital.

La reunión de autoridades económicas de ambos países se celebra posteriormente a la de ayer entre industriales costarricenses y salvadoreños, en la Asociación Salvadoreña de Industriales (ASI).

Fuentes de dicha asociación comunican que la reunión de las autoridades económicas e integra-

cionistas obedece al propósito de adoptar medidas acordes con lo dispuesto por los industriales.

Además, discutirán sobre otras medidas de tipo monetario y de pago para apresurar el intercambio comercial entre ambos países.

Las fuentes de ASI dijeron que hay optimismo por la celebración de las reuniones, pues ello ayudará a allanar el camino para una reactivación del comercio entre los dos países.

Rovira Mixco:

Podrían Cambiar Sistema de Elección de Diputados

Parece que se cambiará el sistema de elección de diputados, pero oficialmente no lo sabemos. Esto que se mantendrá la representación proporcional, dice el señor Eliseo Rovira Mixco.

Desde las primeras aplicaciones de este sistema, se han suscitado diferencias en los congresos en el mundo.

Las posiciones no siempre se han sostenido con altura y profundidad académica, de acuerdo a la polémica donde se han introducido actitudes superficiales y subjetivas, impregnadas de apasionamiento político; sin embargo, la corriente de la representación proporcional ha ganado una gran ventaja, agrega el conse-

jal del CCE.

Dice que los argumentos, que sostienen las bondades de la representación proporcional, parten de una muy bien cimentada base democrática, cuyos pilares son: Justicia, equidad, superación del nivel de la lucha política, la honestidad que conservan los elegidos y la representación del multipartidismo en cuanto a ideas se refiere en los congresos.

VOTO

OBLIGATORIO

Al ser preguntado si está de acuerdo con el voto obligatorio o con el voto voluntario, dice que ambos son dos sistemas opuestos usados por distintos países.

El voto obligatorio es el sistema que tenemos y me



HASTA EN BUSES LLEVAN AGUA. — La premiante necesidad de obtener agua potable para preparar alimentos, ha obligado a los habitantes de Zacamil, Mejicanos, Cuscatancingo y otras zonas al norte de la capital, a transportarse en autobuses hasta los lugares donde les regalen agua. Hoy suman 18 días de que no reciben el servicio por parte de ANDA.

Agentes del IRA Deberán Informar de la Situación

Todos los agentes del IRA deberán estar informando constantemente sobre la real situación de la existencia de granos básicos en cada una de su áreas.

Esto es parte del plan de acción que se ha trazado la dirigencia del IRA, por sugerencia del ministerio de Agricultura y Ganadería, MAG.

El MAG ha puesto en vigencia el plan, a fin de conocer las prioridades, trabajar contactos con todos los distribuidores y agentes dentro del área y fundamentalmente, con los jefes regionales del IRA.

Estos deberán elaborar periódicamente un informe substancial de las ne-

cesidades de alimentos en la zona donde están destacados.

A muy breve plazo, informa el MAG, se realizarán entrevistas, reuniones de personal involucrado en las actividades de comercialización y así determinar los problemas de distribución, escasez y en especial, el rol de precios establecidos por el gobierno.

Dicen los funcionarios, que es urgente reactivar los servicios de abastecimientos, inspeccionar las instalaciones, analizar los centros de acopio y más que todo, formar opinión entre el personal del IRA, distribuido en las regiones y los agentes distribuidores por medio de las tiendas autorizadas del IRA.

Se trata, agregan, de darle cobertura, dinamismo y efectividad a la comer-

—Favor pase a la página 50.

Virginia Vargas:

Problema con Costa Rica es Planteado por Bancos

En Costa Rica, los industriales estamos conscientes de que estos problemas de cambio no son generados por las empresas, sino que han sido planteados por los gobiernos a través de los bancos.

Tal lo afirma la señora Virginia Vargas, empresaria costarricense que ha llegado con la misión de ese país, que trata sobre los problemas de tipo cambiario.

Esto provoca un clima delicado y de poca confianza entre los industriales.

Un punto del problema entre Costa Rica y El Salvador es la política cambiaria, falta de pagos y los otros. A raíz de estas situaciones nos vemos en desventaja competitiva y también afrontamos la detención de mercaderías en las aduanas. Ello trae un detrimento a las relaciones comerciales, agrega en entrevista para EL DIARIO DE HOY.

"Por eso estamos acá. Con la idea de que este problema no siga acrecentándose. Ojalá seamos los industriales quienes digamos a los gobiernos que no

podemos seguir así, que tienen que definir esta situación para que no se deteriore más el mercado entre ambos países", puntualiza.

Al preguntarle a cuánto asciende la deuda que tiene El Salvador con Costa Rica, dijo que no tenía datos concretos. Parece que ya se dieron algunos pagos y entiendo, que esta semana, quedaba liquidada esa deuda. No obstante, parece que hay problemas de deudas muy atrasadas.

DEVALUACION

Preguntamos en qué forma ha repercutido en los sectores industriales y comerciales, la devaluación de la moneda en Costa Rica.

La señora Vargas dice que esa repercusión ha sido muy fuerte. Sin embargo están optimistas porque el actual gobierno ha dado reglas del juego más claras a los industriales.

Establece un tipo de cambio que no es fluctuante.

—Favor pase a la página 50.



PROBLEMA ES DE BANCOS. — La industrial costarricense señora Virginia Vargas, señaló ayer que el problema del tipo cambiario entre El Salvador y Costa Rica, lo han planteado los Bancos Centrales.



CAMBIO DE SISTEMA. — El miembro del Consejo Central de Elecciones, Eliseo Rovira Mixco, dice que posiblemente cambiarán el sistema de elección de diputados.

—Favor pase a la página 50.